
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ/ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΩΝ ΕΧΘΡΙΚΩΝ ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ 

Λόγω των έκτακτων περιστατικών που συμβαίνουν στο πολιτικό προσκήνιο τις τελευταίες 

μέρες, το σχολείο μας διοργανώνει άσκηση για εκκένωση του σχολείου σε περίπτωση 

μεμονωμένου εχθρικού επεισοδίου. Η άσκηση θα προσομοιάζει πραγματικές συνθήκες για να 

διαφανούν κενά και προβλήματα που χρήζουν περαιτέρω ενεργειών και καλύτερου 

σχεδιασμού.  

Λόγω της σοβαρότητας της άσκησης και της αυξανόμενης έντασης που επικρατεί στη Μέση 

Ανατολή, καθώς και της γειτνίασης της πόλης μας με τα κατεχόμενα, θεωρείται ότι η άσκηση 

πρέπει να διεξαχθεί άμεσα. Επομένως, η άσκηση θα διεξαχθεί την Παρασκευή 6/3/26, τα 

τελευταία 15-20 λεπτά πριν τη λήξη των μαθημάτων. Η ημερομηνία και ώρα έχουν επιλεγεί 

γιατί α) δεν υπάρχει κάποιο δηλωμένο διαγώνισμα, β) οι μαθητές/τριες μπορούν να μεταβούν 

στο σπίτι τους μετά την εκκένωση του σχολείου και γ) η άσκηση θα γίνει αρκετά σύντομα, 

ούτως ώστε να μειωθεί η πιθανότητα το σχολείο να βρεθεί απροετοίμαστο αν συμβεί κάποιο 

απροσδόκητο περιστατικό.  

Για σκοπούς ορθής διεξαγωγής της άσκησης, την Παρασκευή 6/3/26 όλοι/ες οι μαθητές/τριες 

και εκπαιδευτικοί θα παραμείνουν στο σχολείο μέχρι τη λήξη των μαθημάτων στις 1.35 μ.μ. 

Την ημέρα εκείνη δεν θα σχολάσει κανένα τμήμα πριν τις 1.35 μ.μ., ενώ αν απουσιάζει 

κάποιος/α εκπαιδευτικός θα οριστούν αναπληρωτές/τριες για όλες τις περιόδους, 

συμπεριλαμβανομένης και της τελευταίας.  

Πριν την άσκηση, θα πρέπει όλοι/ες οι μαθητές/τριες:  

• Να διαβάσουν προσεκτικά το επισυναπτόμενο έντυπο με τις οδηγίες που πρέπει να 

ακολουθήσουν. 

• Να έχουν υπόψη τους από το πρωί τι πρέπει να κάνουν μόλις χτυπήσει ο συναγερμός 

και να ακολουθήσουν τις οδηγίες των διδασκόντων/ουσών, είτε παραμένοντας στις 

τάξεις τους (αν βρίσκονται στο ισόγειο), είτε συγκεντρωμένοι στον συγκεκριμένο χώρο 

που υποδεικνύεται στο επισυναπτόμενο έντυπο (αν βρίσκονται στον 1ο όροφο). 

Με την υποτιθέμενη λήξη του επεισοδίου, όταν δηλαδή κτυπήσει το κουδούνι λήξης της 

άσκησης, θα πρέπει να ακολουθήσουν τους/τις διδάσκοντες/ουσες που θα τους κατευθύνουν 

προς τις αντίστοιχες εξόδους για να γίνει εκκένωση ανά τάξη, ως ακολούθως: 



• Α΄ τάξη: έξοδος από τη λεωφόρο Κυρηνείας από α) την κύρια είσοδο/έξοδο του 

σχολείου και β) την επικουρική είσοδο/έξοδο που βρίσκεται στο Κιόσκι 2.  

o Υπεύθυνοι/ες ΒΔ για έξοδο Α΄ τάξης: Δ. Ρωτού, Μ. Χριστοδούλου 

• Β΄ τάξη: έξοδος από την οδό Θεσσαλονίκης από τις δύο εισόδους/εξόδους που 

βρίσκονται απέναντι από το Μετρό.  

o Υπεύθυνοι/ες ΒΔ για έξοδο Β΄ τάξης: Σ. Χρίστου, Ρ. Δημοσθένους 

• Γ΄ τάξη: έξοδος από τον χώρο στάθμευσης που βρίσκεται δίπλα από την εκκλησία, από 

α) την είσοδο/έξοδο προς τον χώρο στάθμευσης και β) την είσοδο/έξοδο που εφάπτεται 

της εισόδου/εξόδου από τον χώρο αυτό και βγαίνει στη λεωφόρο Κυρηνείας.  

o Υπεύθυνοι/ες ΒΔ για έξοδο Γ΄ τάξης: Γ. Μιχαήλ, Μ. Λαζάρου 

Μετά την έξοδο των παιδιών από το σχολείο και στα πλαίσια της άσκησης εκκένωσης, θα 

πρέπει να γίνει παραλαβή τους από τους γονείς τους από τα ακόλουθα σημεία, όπου και πρέπει 

να μεταβούν τα παιδιά, όπως θα πρέπει να γίνει και στην περίπτωση πραγματικού επεισοδίου: 

• Α΄ τάξη: λεωφόρος Κυρηνείας, μπροστά από το σχολείο. 

• Β΄ τάξη: οδός Θεσσαλονίκης απέναντι από το Μετρό. 

• Γ΄ τάξη: γωνία Μπουμπουλίνας και Κυρηνείας, μπροστά στην εκκλησία του 

αποστόλου Αντρέα. 

Τονίζεται ότι είναι σημαντικό να τηρηθούν επακριβώς οι πιο πάνω οδηγίες και να 

αποχωρήσουν τα παιδιά από τις σωστές εξόδους, ενώ παράλληλα να μεταβούν στους χώρους 

παραλαβής από τους γονείς τους, ούτως ώστε να μην δημιουργηθεί αδικαιολόγητος 

συνωστισμός και/ή ανεπιθύμητα ατυχήματα. 

Το σχολείο συστήνει επίσης να δοθούν ανάλογες οδηγίες στα παιδιά από τους γονείς τους για 

την περίπτωση που συμβεί οποιοδήποτε περιστατικό σε μη σχολικό χρόνο.  

Για απορίες/διευκρινίσεις που αφορούν την άσκηση εκκένωσης και τα μέτρα ασφάλειας που 

λαμβάνει το σχολείο μπορείτε να απευθυνθείτε στην υπεύθυνη ΒΔ κ. Μ. Χριστοδούλου. 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 


